Géométrie de |’ espace

Pour les éleves déterminés...

1. Déterminez une équation cartésienne du plan défini par le systéme d’ équations paramétriques
Fk=2+3\-u
suivant: a =y =5-A+2u .
=4\ -1+3u
2.  Déterminez un systeme d’ éguations parameétriques
du plan 3 d’ éguation cartésienne 3x —2y +6z-3=0.
3.  Déterminez une équation cartésienne du plan y comprenant les points (1,2,3), (2,1,3), (3,1,2).
4.  Déterminez un systéme d’ équations paramétriques et un systéme d’ équations cartésiennes de
chacune des droites suivantes :
A comprenant le point (1,-2,3) et de vecteur directeur (2,0,7).
B comprenant les points (3,0,7) et (-2,1,7).
5.  Déterminez le point de percée de ladroite D dansle plan d.
Ex=3-A
D= g =A+2 e d=x+2y+3z+4=0.
6. Déterminez le point de percée de ladroite D dansle plan d.
_ _ _HBx-2y+z-4=0
0=x+2y+3z+4=0 etD_@x—y+4z=2 :
7.  Déterminez une équation cartésienne du plan € comprenant le point p et contenant ladroite D :
_ _HB3X-2y+z-4=0
p=(007) e D= @x—y+4z:2 .
8.  Déterminez une équation cartésienne du plan { comprenant le point p et paralléleau plann :
=(3,1,-2) et n=4x-2y+5z-3=0.
9.  Quelles sont les équations cartésiennes canoniques des plans paralléles a un des trois plans de
base: xoy, yoz, zox ?
10. Quelles sont les équations cartésiennes canoniques des plans paralléles a un des trois axes de
base: X,Y,Z?
11. Déterminez une équation cartésienne du plan { comprenant le point p et paralléleau plann :
FK=2+3\-u
pP=(13-2) e n= g =5-A+2u .
=4\ -1+3u
12. Déterminez un systéme d’ équations cartésiennes de ladroite A comprenant le point p et paralléle
aladroite B :
=3-A
p=(410) et B= g A+2 .
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Déterminez un systéme d’ équations cartésiennes de ladroite A comprenant le point p et parallele
aladroite B :

p=(421) e B= @i:iy:é;g: 0

Déterminez une équation cartésienne du plan 6 orthogonal aladroite D et comprenant le point p:
Ek =3-A
p=(3,2-1) et D= g =A+2.
=5

Déterminez un systéme d’ équations paramétriques de la droite D orthogonale au plan 1 et
passant par lepointp: p=(3,3,3) et 1=x+2y+3+4=0.

Déterminez une équation cartésienne du plan Kk contenant la droite D et orthogonal au planv :

Bk=3\-1 Ex=A+p+1
ng:—)\+2etv5 =2 +pu-1.
=2\ =A-2u+3

Quelle est ladistance des pointsa= (2,-3,4) et b= (2,2,7) ?

Calculez ladistance du point p aladroite D (avec les données de I’ énonce 14).
Calculez ladistance du point p aladroite B (avec les données de I’ énoncé 13).
Calculez ladistance du point p au plan 1 (avec les données de I’ énoncé 15).
Calculez ladistance du point p au plan n (avec les données de |’ énoncé 11).
Déterminez une équation cartésienne des sphéres

S, decentrec = (1,2,3) et derayonr = 4,

S, derayonr = 2 et comprenant les pointsa = (1,0,0), b= (0,1,0), c = (0,0,1),
et S, comprenant les pointsa = (1,0,0), b= (0,1,0), c=(0,0,1), d = (1,1,1).

Déterminez une équation cartésienne du plan 1t tangent ala sphére S de centre ¢ = (1,0,-1) et de
rayonr =3 au point p = (3,1,1).

Déterminez I’ intersection de la sphere S de centre ¢ = (0,1,2) et derayon r =5 avec ladroite D
qui comprend les pointsa= (0,0,0) et b =(1,1,1).

Déterminez I’ intersection de lasphére S=x° +y* +z° -2z -8 =0 avec le plan & d’ équation
5x+3y+6z-2=0.

Etudiez les positions relatives
 d’'unedroite et d’' une sphére
e d’'un plan et d’'une sphere
* de deux spheres.

Déterminez une équation cartésienne du plan Y médiateur du segment de droite défini par les
pointsa= (2,-1,6) et b = (4,1,2).

Déterminez e point g symétrique du point p par rapport au plan p :
p=(4,07) et p=5x+3y+6z-2=0.
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Et pour les costauds...

29. Déterminez Iadistance des deux droites A et B :
2 +3A\ Bk=3-2\

" % 52 edr2

30. Lespoints a=(3,0,0), b=(0,2,0) et c=(0,0,1) étant donnés, déterminez :
a. Une équation cartésienne du plan Tt des points a, b et c.
b. Un systéme d’ équations paramétriques de ladroite A qui passe par I’ origine et qui est
perpendiculaire a Tt
c. Un systeme d’ équations paramétriques de la droite B passant par le point ¢, incluse au plan
Tt et perpendiculaire aladroite ab.
d. Lepoint d'intersection desdroites A et B, S'il existe.

31. Ondonnelepoint p=(3,0,7) etleplan £ =2x+y—-2z+2=0. Déerminez :

a. Un systeme d’ équations paramétriques de la droite A passant par le point p et de vecteur

directeur (3,2,1).

b. Lacoordonnée du point de percée de ladroite A dansleplan €.

c. Un systeme d’ égquations cartésiennes (sous laforme 1%) de la projection orthogonale B de la
droite A sur leplan &.
Une équation cartésienne du plan » comprenant le point p et perpendiculaire aladroite A.
Un systéme d’ égquations cartésiennes (I¥) de ladroite C, intersection de & et Y.

oo

Définitions
données avec les conventions habituelles d’ écriture

/X \ 3
1=1

Angle de deux droites (éventuellement gauches) 2 Angle de leurs vecteurs directeurs.

Anglededeux plans 2 Angle de leurs vecteurs normaux.

Angled unedroiteet dunplan £ Angle deladroite et de sa projection orthogonale sur le plan.

32. Déerminez:
a. I’angledesdroites A et B de |’ exercice 29.
b. I'angle deladroite D et du plan & de |’ exercice 6.
c. I'angledesplansa et 3 des exercices 1 et 2.

Et, pour terminer, un conseil ...

Pour tous exercices supplémentaires ainsi que pour un apercu de la theorie, on consulterales
intéressants livres que voici :

» Mathématisons 65 et Mathématisons 67, d’ Adam, Goossens et L ousberg, éditions De Boeck
» Mathématiques de base, de F. Ayres, série Schaum.
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